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Zápis 

z 15. zasedání Zastupitelstva obce Horní Lomná konaného dne 18.3.2025 v 16.00 hod. ve volnočasové místnosti 

v budově čp.128 

Přítomno 7 členů zastupitelstva, dle prezenční listiny. 

1. Úvod, seznámení s programem, určení ověřovatelů, návrhové komise, jmenování zapisovatele 
2. Schválení programu 
3. Kontrola plnění usnesení z minulého zasedání 
4. Návrh a schválení dodatků s dodavatelem plynu IN ENERGIE s.r.o. 
5. Informace k projektu Cyklodoprava v obci Horní Lomná 
6. Projekt – Interaktivní, útulné a atraktivní Beskydy 
7. Výsledek žádosti o dotaci – Odkanalizování oblasti Stoligy – Louka - Kempa 
8. Výsledek žádosti o dotaci – Rekonstrukce a modernizace hasičské zbrojnice v Horní Lomné 
9. Projekt – Strom, ovoce neboli alej života v Horní Lomné 
10. Individuální dotace – škody po povodni 2024 
11. Plánovaná realizace – čistá hnízda 
12. Plán těžební otvírky plynu v dobývacím prostoru Horní Lomná – host p. Radim Kolářský 
13. Darovací smlouva s Moravskoslezským krajem – pozemek parc. č. 1932/4 Horní Lomná 
14. Žádost o členství – regionální rada rozvoje 
15. Dopis ministra životního prostředí všem zastupitelům 
16. Informace k plánovaným žádostem o dotace  

• výměna krytiny č.p. 128 

• Moravskoslezský kraj příprava projektové dokumentace 

• Místní akční skupina Jablunkovska – sekačka 
 

17. Schválení žádostí o Změnu územního plánu 
18. Žádosti o finanční dar  

- Linka bezpečí 
- Sociální služby města Třince 
- Konvent sester Alžbětinek 

19. Různé - dopravní obslužnost MSK  
20. Přijetí usnesení, závěr 

 
 

Srdečně zveme 
Kamil Kawulok, starosta obce 
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Ad. 1 Úvod, seznámení s programem, určení ověřovatelů, návrhové komise, jmenování zapisovatele 

Předsedající Kamil Kawulok navrhl určit ověřovatele zápisu Radka Martynka a Davida Wolného, do návrhové komise 

Dalibora Smetanu a Pavla Szkanderu a zapisovatelkou Ludmilu Rihovou. K návrhu nebyly vzneseny žádné protinávrhy. 

Hlasování: Pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.1. bylo schváleno. 
 
Ad. 2 Schválení programu 

Starosta přednesl program jednání, který byl starostou doplněn v různých o 1 bod, a to dopravní obslužnost. 

K programu nebyly vzneseny žádné připomínky. 

Hlasování za přijetí programu: Pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.2. bylo schváleno. 
 
Ad. 3 Kontrola plnění usnesení z minulých zasedání 
 

Z minulých zasedání vzešlo několik bodů k řešení: 

1* přejmenování autobusových zastávek – jak již bylo zmíněno na minulých zastupitelstvech, 2 autobusové zastávky 
neodpovídají názvu, jak jim bylo určeno historicky. Z předešlých zastupitelstev vyšel návrh, že by se mezi občany 
udělala anketa, do konce června 2025 by se podaly návrhy názvů, které by byly následně vyhodnoceny. Anketa je 
plánovaná tak, že bude k dispozici jak v tištěné formě na OÚ a v místním obchodě, tak ji bude možno vyplnit i online 
na obecním webu. Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.27. 

 
2* instalace erbu v lokalitě Doubrava na mostní konstrukci – k tomuto se vyjádřil místostarosta s tím, že erb bude 
nečitelný a je možná i nadbytečný vzhledem k tomu, že erb visí i na protější autobusové zastávce. Nicméně společně 
se zastupitelem Davidem Wolným bylo dohodnuta schůzka na místě a po názorné ukázce na místě bude rozhodnuto. 
Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.28. 
 
3* žádost manželů Holešových stran příjezdové cesty – starosta zmínil domluvu s manželi s tím, že po sněhovém 
období se jim cesta upraví v rámci možností. Nebude možno předmětnou komunikaci nijakým způsobem zpevňovat, 
protože Lesy ČR s tím nesouhlasí. Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.29. 
 
4* nájemní smlouva s vlastníkem pozemku parc. č. 1623/6. Jedná se o pozemek vedle budovy čp. 128. Jedná se o 
zahradu, která je využívána nájemníky bytového domu 128. Tento pozemek vlastní pan Szkandera. Historicky toto 
nebylo ještě nikdy zakotveno v žádné nájemní smlouvě, načež nás majitel pozemku oslovil již loni s tím, že tento stav 
již nějaký čas trvá a nikdo to neřeší a využívá se jeho pozemek. Navrhl proto sepsat smlouvu mezi obcí a ním jako 
vlastníkem. Pan Szkandera požaduje částku 20 kč/m2 na rok, což vychází při 860m na 17.200,- ročně. Tato cena se jeví 
starostovi vysoká v porovnání s protějším pozemkem naproti - parčíkem od Lesů ČR, přičemž tato sazba činí 8,60,- kč 
za metr2. Vlastníkovi se však tato částka jeví jako nízká. Starosta přišel s návrhem na částku 8.600,- Kč ročně. Tento 
bod se dále odkládá.  
Usnesení č. 15.30. 
 
5* tělocvična v Dolní Lomné – dle informací starosty se věci okolo tělocvičny hnuly kupředu, proběhlo také jednání 
s projektantem apod. I když se tento problém týká Dolní Lomné, tuto školu navštěvují i děti z Horní Lomné, proto je i 
v našem zájmu, aby tato situace dospěla ke zdárnému konci. Tento bod bere zastupitelstvo na vědomí. 
Usnesení č. 15.20. 
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6* zkrášlení zídky pod hřbitovem nad Salajkou. Starosta ve spolupráci s pracovnicí Správy silnic MSK byl na místě, kde 
mu dotčená pracovnice oznámila, že tuto zídku nemůžeme zkulturnit způsobem, který nás napadl, a to tak, že by zídku 
pokreslily děti. Ze strany SS je přislíbeno, že jejich zaměstnanci zídku vyčistí a vyspraví trhlinu. Tento bod se dále 
odkládá. 
Usnesení č. 15.31. 
 
7* průzkum v oblasti Stoligy ohledně možnosti připojení na obecní vodovod. Průzkum byl osobně starostou proveden 
s tím, že celkově ze 7 nemovitostí 5 má zájem a 2 to nevyžadují. Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.32. 
 
8 *zatékání vody do altánku pod kostelem a zničená hlavní komunikace z lesů v oblasti Kantořonky. Se Správou silnic 
toto starosta již konzultoval a přiznali, že je tam uprostřed silnice trhlina a slíbili, že ji vyspraví. Altánek v parčíku také 
starosta obce řešil s firmou Arexstav, která obci provádí každoroční revizi hřiště a při té příležitosti tento stav opraví. 
Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.33. 
 
Ad. 4 Návrh a schválení dodatků s dodavatelem plynu In-Energie, s. r. o. 
 

V předcházejících měsících byla provedena realizace výměny kotlů a plynovodní přípojky na budově čp. 128. Proto je 

důležité nyní ošetřit cenu zemního plynu. Starosta s místostarostou poptali nabídku společnosti In-energie, s. r. o., kde 

máme zafixovanou cenu plynu do roku 2026. Jedná se o bytové domy 128 ,44 a 46. Zde máme zafixovanou cenu plynu 

s cenou 1029,- Kč za MWh. Nyní jsme dostali nabídku do roku 2027, kde by se nám cena snížila na částku 955,- Kč.za 

MWh. Starosta obce zmínil, že již v letošním roce nájemníci těchto bytů určitě pocítili ve vyúčtování snížení nákladů na 

energie vůči tuhému palivu, které doposud fungovalo. Starosta rovněž zmínil, že touto fixací máme jistotu že pro 

následující roky nebo min na rok 2027 půjdeme s cenou ještě níž. Navrhuje tedy schválit tento dodatek pro zajištění 

dobrých cenových relací do budoucna. 

Hlasování pro podepsání dodatku č. 1 ke smlouvě dodávky plynu č.012166: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.3. 
 

Ad.5 .Informace k projektu Cyklodoprava v obci Horní Lomná 
 
Starosta informoval zastupitele, že tento projekt probíhá již 4 rokem, jelikož jej provázejí různé překážky. Někdy 
drobnější, někdy větší, které je třeba řešit déle, chceme však tento projekt dotáhnout do úspěšného cíle. Ze strany 
MSK bylo pro naši obec schváleno 5,5 mil.Kč na realizaci cyklostezky s tím, že je nutné prvně doprojektovat. 
Místostarosta Dalibor Smetana názorně zastupitelům na dataprojektoru ukázal tuto stěžejní část. Jedná se o variantu 
č. 7, která vede od domu č.ev.159 k penzionu Buldoček.  Tato varianta počítá s tím, že cyklo bude začínat za 
autobusovou zastávkou Havraň přes most a po druhé straně řeky Lomňanky nad budovu č. ev. 159, kde dojde 
k přemostění a již se budeme držet po silnici až k penzionu Buldoček. V tomto místě jsme narazili na požadavek 
zástupce CHKO, kde po nás tito požadují zpracování některých detailů, které také zaberou určitou dobu. Starosta dále 
informoval o tom, že je domluvena schůzka s možným zpracovatelem, na které se bude projednávat např. to, že před 
4 lety, kdy se schvaloval územní plán, se neprojevil tak významný biotop porostu Olše, jak je tomu dnes. Ve hře je i 
varianta, že nebudeme čekat a první část cyklostezky(přemostění) bychom zahájili u hlavní silnice nad domem č. ev. 
159 a pokračovali nahoru a prostřední část se bude řešit následně. Termín realizace je do června 2026. Zastupitelstvo 
bere tento bod na vědomí. 
Usnesní č. 15.21. 
 

Ad. 6 Projekt – Interaktivní, útulné a atraktivní Beskydy 
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Zastupitelstvo bylo dále informováno o projektu Interaktivní, útulné a atraktivní Beskydy.Projekt je zaměřen na 

zlepšení přístupnosti a atraktivity oblasti Beskyd pro turisty i místní obyvatele. Hlavními cíli projektu jsou: vytvoření 

interaktivních a informačních bodů pro návštěvníky, zajištění útulného a příjemného prostředí pro relaxaci a odpočinek 

a zlepšení vizuálního a funkčního vzhledu turistických tras a oblíbených míst v oblasti. Starosta zdůraznil, že 

Moravskoslezský kraj schválil dotaci ve výši 2.415.000 Kč na realizaci tohoto projektu. Dotace je určena na náklady 

spojené s výstavbou interaktivních informačních panelů, rekonstrukcí vybraných turistických míst, instalací 

odpočinkových zón a dalšími aktivitami spojenými s modernizací turistické infrastruktury v oblasti Beskyd. Zastupitelé 

se shodli na pozitivním přijetí tohoto projektu, který přispěje k rozvoji turistiky v oblasti Beskyd a zlepší životní prostředí 

pro obyvatele obce. Byly položeny otázky týkající se specifických lokalit, které budou zahrnuty do projektu, a způsobu 

zajištění dlouhodobé údržby nových instalací. To starosta obce prezentoval tak, že vzniknou např. tzv. fotopointy, 

různé interaktivní prvky, cedule, a to v místech, která budou projednána i se zástupci CHKO (např. pro oblast 

Muřinkový vrch) a vše bude směřováno pravděpodobně cestou kulatých dřevních prvků tak, aby celkový ráz zapadal 

do místní krajiny. Za zmínku stojí fakt, že z 22 celkově podaných žádostí získala Horní Lomná nejvíce bodů, čímž se 

dostala mezi 5 podpořených obcí. Termín realizace je do 30.6.2026. 

Pro tento projekt byla navržena i komise pro výběr zhotovitele ve složení: Dalibor Smetana, Pavel Szkandera a Kamil 

Kawulok. 

Hlasování pro podpis o příjmu dotace z MSK 2.415.000,-: Pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.4. 
 
Hlasování pro výběrovou komisi: Pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.5. 
 

Ad.7 Výsledek žádosti o dotaci – Odkanalizování oblasti Stoligy – Louka - Kempa 
 

Další potěšující zprávou, kterou pak prezentoval starosta obce je podpora MSK na projektovou dokumentaci 

odkanalizování oblasti Stoligy – Louka – Kempa v částce 400 tis.Kč. Jak dále uvedl, z celkových 9 žádostí jsme se umístili 

na 2. místě, takže projekt, o němž už hovoříme min. 2 roky jen jsme doposud nebyli úspěšní, se letos konečně 

uskuteční. V zimním období pak starosta plánuje žádat o dotaci realizace tohoto projektu. Zároveň navrhuje komisi 

k tomuto projektu ve složení: Radek Mikula, Radek Martynek, Kamil Kawulok. 

Hlasování o příjmu dotace ve výši 500 tis kč pro oblast Stoligy: pro 7, proti 0, zdrželi se 0.  
Usnesení č. 15.6. 
 
Hlasování o komisi pro tento projekt: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.7. 
 
 
Ad.8 Výsledek žádosti o dotaci – Rekonstrukce a modernizace hasičské zbrojnice  v Horní Lomné 
 

Dnes byla obci Horní Lomná doručena odpověď ohledně žádosti o dotaci na projekt "Rekonstrukce a modernizace HZ 

v Horní Lomné", který přispěje k zajištění vyšší bezpečnosti a modernizace infrastruktury v obci . Starosta informoval 

zastupitele o pozitivním výsledku této žádosti. Moravskoslezský kraj schválil poskytnutí dotace na tento projekt ve výši 

500.000,- Kč. Z celkových 130 žadatelů jsme se umístili na 51. místě. Tato dotace bude použita na financování 

rekonstrukčních a modernizačních prací, které již proběhly a zahrnují: rekonstrukci budovy zbrojnice – řezivo na 

dřevěnou konstrukci, rekonstrukce 3 garáží, modernizaci technického vybavení. V plánu je ještě výstavba sprch, 

kuchyňka a schodiště. 
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Tento projekt je klíčový pro zajištění lepších podmínek pro místní hasičský sbor, který hraje nezastupitelnou roli v 

ochraně životů, majetku a přírody v obci Horní Lomná. Modernizovaná zbrojnice přispěje k větší efektivitě a 

bezpečnosti hasičů při výkonu jejich práce, čímž se zlepší i reakční doba při zásazích a také poslouží jako satisfakce 

místním dobrovolným hasičům, kteří chodili svépomocí pomáhat při této rekonstrukci ve svém volném čase a bez 

nároku na odměnu. 

Do dohledové komise pro tento projekt navrhl starosta obce tyto členy: Radek Mikula, Marian Kohut, Kamil Kawulok. 

Hlasování pro dohledovou komisi: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.8. 
 

Hlasování pro příjem dotace 500 tis od MSK na rekonstrukci HZ: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.9. 
 
V tuto chvíli sdělil přítomným starosta obce, že v předchozím bodu byla špatně odhlasována částka na odkanalizování 

oblasti Stoligy. Mylně bylo schváleno 500 tis. Kč, mělo být správně schváleno 400. tis. Kč. Proto starosta zrušil toto 

usnesení č.15.6. a nechal znovu hlasovat. 

Hlasování o příjmu dotace ve výši 400 tis kč pro oblast Stoligy: pro 7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.10. (Tímto usnesením se ruší usnesení č. 15.6. a nahrazuje jej usnesení č. 15.10.) 
 
 
Ad.9 Projekt – Strom, ovoce neboli alej života v Horní Lomné 
 

Jako další bod starosta obce s potěšením informoval přítomné, že byl schválen projekt a přidělena dotace na projekt 

"Strom, ovoce neboli alej života" a to v částce 150.000,- Kč, přičemž předpokládané výdaje jsou 200.000,- Kč. 

Dotace bude použita na realizaci projektu, který má za cíl výsadbu ovocných stromů v lokalitě podél cyklostezky na 

Doubravě směrem k ČOV. Cílem tohoto projektu je nejen podpořit ekologické a estetické zlepšení krajiny, ale hlavní 

myšlenkou je 1 strom = 1 dítě do 15. let a alej, sdružující naše děti těmito „plody“, na které si samozřejmě budou muset 

počkat a cyklostezka, která vše virtuálně spojuje. Každý občan do 15 let dostane svůj strom. Ten bude označen 

cedulkou se jménem. Celkově se jedná o 50 stromků, dětí do 15 let máme 49. Termín realizace je naplánován na 

8.5.2025, kdy děti přijdu společně s rodiči stromky vysadit. (Již byli informováni dopisem). Starší děti si již stromky 

mohou vysadit samy. Tento bod je informací a všichni jsou také zváni v tento den od 14hod. u zastávky Doubrava. 

Tento bod bere zastupitelstvo na vědomí. 

Usnesení č. 15.22. 

 

Ad.10 Individuální dotace – škody po povodni 2024 

Na svém 12. zasedání ZO dne 30.9.2024 starosta informoval zastupitele o individuální žádosti o dotaci po živelné 
pohromě – povodeň v obci Horní Lomná, kterou podal dne 19.7.2024 k rukám hejtmana MSK s názvem „Škody po 
povodni 2024 – Horní Lomná“, jejíž účelem bude náprava škod, vzniklých po bleskové povodni v obci dne 28.6.2024. 
Termín ukončení projektu je 30.6.2025. Starosta zde upozornil na to, že po přehodnocení druhů výdajových položek 
převáží ze 100% výdaje neinvestiční, jelikož se již naváželo na postižená místa hutné kamenivo apod., tedy je možné, 
že bude nutné účel určené dotace k úhradě uznatelných nákladů účtovat pouze na neinvestiční. Doposud znělo 
rozdělení dotace v návrhu smlouvy a žádosti jako 200.tis.Kč investiční část a 300.tis.Kč jako neinvestiční část. 
Dodatečně obec žádala o změnu tak, aby 100% přiznané dotace, tedy celých 500.tis.Kč bylo klasifikováno jako 
neinvestiční. Zastupitelé následně hlasovali o účelu dotace na neinvestiční. 

Hlasování pro změnu účelu z investice na neinvestici: pro7, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.11. 
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Ad.11 Plánovaná realizace – čistá hnízda 

Místostarosta Dalibor Smetana přednesl vizi projektu „čistá hnízda“ s tím, že již delší dobu plánuje obec zkulturnění 

míst, kam občané odkládají komunální odpady. Jak správně podotknul, je možné si zejména v neděle všimnout toho, 

jaký nepořádek panuje např. na Havrani. Proto je v plánu vybudovat betonovou plochu, která by šla snadno ometat, 

byla by důstojným místem a nehyzdila naši obec. Součástí by bylo cca 8 míst v obci, u obchodu atp. Zastupitel Radek 

Mikula nastínil představu, co se týká materiálu na tento projekt, že by se jednalo o materiál ve dřevě a kovu a v tomto 

duchu se tato „hnízda“ nesla. Zastupitelé chtějí tato místa zpřístupnit pro komunální odvoz a veřejnost, ale zároveň 

ošetřit to, aby byla tato místa znečišťována občany či chataři, nerespektujícími základní pravidla. 

Zastupitelstvo bere tento bod na vědomí. 
Usnesení č. 15.23. 
 

Ad.12 Plán těžební otvírky plynu v dobývacím prostoru Horní lomná – host p. Radim Kolářský 

Dalším bodem zastupitelstva byl návrh na zahájení těžební otvírky v dobývacím prostoru Horní Lomná zaměřený na 

těžbu zemního plynu. Tento plán zahrnuje otvírkové práce, které mají umožnit přístup k ložiskům zemního plynu v 

této oblasti. Pan starosta přivítal hosty p. Kolářského a p. Šulce, kteří se zastupitelům a veřejnosti představili jako 

geofyzikové, pracující na plánu ložiska. 

Cílem těžební otvírky je zahájit těžbu zemního plynu v oblasti Horní Lomná, která se nachází v těžebně potenciálně 

bohaté oblasti. Otvírka má za úkol zpřístupnit plynová ložiska a vytvořit podmínky pro následnou těžbu. Otvírkové 

práce zahrnují výstavbu vrtů, přístupových cest a instalaci infrastruktury potřebné pro těžbu a distribuci zemního 

plynu. 

Problémy a obavy občanů: I přes plánované přínosy pro ekonomiku regionu a možnost zajištění energetických zdrojů 

pro domácnosti, projekt čelí silnému odporu obyvatel Horní Lomné, z oblasti Doubrava-Havraň, kteří vyjádřili obavy 

ohledně možných negativních dopadů na životní prostředí, zdraví obyvatel a kvalitu života v obci. 

Mezi hlavní obavy patří: zhoršení kvality ovzduší – těžba plynu může vést k vyšší produkci emisí a zvýšení koncentrace 

prachu a dalších znečišťujících látek v ovzduší. Zvuková a vibrační zátěž – obavy z hluku a vibrací, způsobených 

těžebními operacemi, což by mohlo negativně ovlivnit každodenní život obyvatel, zejména v oblasti blízkých obytných 

zón. Dopady na krajinu a místní faunu – obyvatelé se obávají, že těžba plynu povede k nevratným změnám v krajinném 

rázu a poškození přírodních biotopů. 

Vyjádření občanů a veřejná diskuze: Občané nejen dané oblasti opakovaně vyjádřili nesouhlas s těžbou zemního plynu 

v této lokalitě i na předešlém veřejném setkání, které se uskutečnilo dne 25. 2. 2025 v Relaxu U Zajonca.  Obavy 

obyvatel jsou zaměřeny především na dlouhodobé ekologické a zdravotní následky. V reakci na tento nesouhlas byli 

občané přizváni mj. i formou SMS na dnešní zastupitelstvo, kde měli možnost se vyjádřit, klást otázky a diskutovat o 

plánu. 

Host - p. Kolářský pracuje na plánu ložiska, které bylo objeveno v 80 letech. Jedná se o pozemek v části Tatínky p.č. 

2153 mezi čp. 70 a čp.80.  Probíhal zde geologický průzkum, byly vyvrtány 4 vrty, ověřovala se uhlonosnost souvrství. 

Během toho se objevila potenciální ložiska zemního plynu. Jak zmínil p. Kolářský, jedná se v současné době o prázdnou 

betonovou platformu, uprostřed které se nachází těžební kříž. Sahá do hloubky 2 km, v hloubce 1500 m je obnažená 

vrstva pískovce a dle jeho odhadu se zde nachází pravděpodobně je 1 miliarda kubických metrů, která ovšem není 

určena všechna k vytěžení. P. Kolářský je jednatelem společnosti Lomenská těžební, která má na toto ložisko práva a 

bylo jí vydáno povolení z dobývaného prostoru od Bánského úřadu v Ostravě. Dále zmínil pan Kolářský, že by chtěli 

těžit způsobem, že by se na platformu instalovala těžební technologie a následně by se plyn zužitkoval. Jako první 

zmínil exportní plynovod v Jablunkově, což však označil za prakticky nerealizovatelné, vzhledem k cca délce 15 km. 
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Druhá možnost je dle něj plyn stlačit, natlakovat do cisterny, která by byla následně 1-2x denně odvezena. To by ovšem 

znamenalo zvýšené nároky na dopravu. Jejich 3. možnost je zužitkovat výrobu elektřiny na místě. Dělo by se tak na 

platformě. Tím by nebyl zásah do přírody. Nemusela by se kopat jáma ani dopravu by nebylo nutné nijak realizovat. 

V plánu je dle Kolářského vyrábět pomocí 2 kogeneračních jednotek elektřinu. Měli by tam 2 jednotky, dodavatelem 

by zde byla firma Tedom s tím, že 1 jednotka stojí cca 30 mil Kč a sloužila by k výrobě elektřiny o výkonu cca 0,8-1MW. 

Buď by ji odebrala společnost ČEZ, která by ji použila do VN, ale toto by byla další administrativní zátěž ve formě 

stavebního povolení pro transformační stanici. Jako nejvýhodnější možnost zmínil pan Kolářský instalovat tam data 

centrum, což prezentoval jako počítačové středisko, kde by se většina proudu zužitkovala k PC, které provozují virtuální 

servery, což funguje tak, že to mohou být PC, které jsou kdekoli na světě. 4. možností by byla dle Kolářského zužitkovat 

nízkotlaký plynovod, který je místní. Ale aby se dal použít, musela by se zaangažovat firma, která by plyn tzv. 

odorizovala. Stanice by snížila tlak na obecní plynovod. Ale nemáme k tomu investora, řekl Kolářský, nicméně jako 

teoretickou možnost toto připustil. Ložiskový tlak je jiný než v plynovodní tlak. Stanice musí tlak vyrovnávat. 

Odorizovat to by zdržovalo. Nemáme licenci na prodej plynu říká dále Kolářský. 

Následně si vzal slovo starosta obce s tím, že před začátkem diskuse shrne předchozí události. Dne 20.12.2025 byla 

doručena žádost o stanovisko obce ve věci těžební otvírky od společnosti GET, s. r. o. Následně 6.1.2025 navštívili 

společně s místostarostu obec Krásnou, kde se chtěli dozvědět bližší informace o této problematice, jelikož tato obec 

to již řešila, ale moc se nedozvěděli. 9.1.2025 se konala schůzka na Bánském úřadu opět s místostarostou 

panem Daliborem Smetanou, kde jim byl vysvětlen postup a pravomoci obce v takovýchto případech. Starosta 

pokračuje: Tentýž den také navštívili firmu Green GAS. 13.1. 2025 se uskutečnila schůzka na OÚ s panem Kolářským a 

technikem neboli těžebním inženýrem firmy Lomenská těžební s.r.o. Zjišťovali jsme, co to vlastně bude obnášet, dle 

projektové dokumentace, kterou nám zaslali. Dále 23.1.2025 jsme navštívili kogenerační jednotku v Moravském 

Berouně. Zajímal nás hlavně hluk a jednotka v Moravském Berouně byla odhlučněna tak, že hluk nebyl slyšet. Toto nás 

uklidnilo. Nebyly tam sice protihlukové stěny, ale funguje to jako bunkr, je to opláštěné ze všech stran. 24.1.2025 

zasíláme stanovisko s podmínkami tak, aby nedocházelo k překročení hodnot v noci i ve dne. Následně na schůzce u 

Zajonca zaznělo: (starosta se v tomto momentě přítomných dotázal, zda je může jmenovat), načež zmínil, že zde pan 

Kantor vyjádřil striktní nesouhlas, vyjádřil obavy o dopad na životní prostředí, vzhled, emise, přilehlý prales Mionší 

může být zasažen tímto atd. Obavy potvrdili další přítomní, pan Farník doplnil obavy o světelný rušivý element, chladící 

jednotku, pan Kowol zmínil umístění kogeneračních jednotek do vzdálenějšího místa k ČOV. Upozornili na – dle jejich 

mínění - neprofesionální přístup vlastníka vrtu, kde dle nich se nachází pozůstatek téru po zkoušce z minulých let a 

nezajištění prostředí, což činí nebezpečí pro zvěř. Kvůli vrtu mám po povodni znečištěnou studnu říkal pan Krzyžanek. 

Paní Kantorová se zmínila, že se zde přistěhovala za čistým vzduchem a nyní bude dýchat smog.  

Níže jsou popsány reakce a volná diskuze občanů a zástupců společnosti GET, s. r. o. 

GET: dieselový motor, který by tam poběžel je umístěn v odhlučněném kontejneru.  

občan pan Farník: jak je chlazen ten kontejner? Motor je vodu chlazen 12válec. 60% energie jde do tepla. Teplo 

budeme mařit, protože nemáme pro něj využití. Bude tam tepelný únik. Dalo by se uvažovat o systému, že by se 

zužitkovalo. Bude aktivní nebo pasivní? Asi bude aktivní. V Berouně byl diesel agregát. Účinnost bude nižší tudíž budou 

větší ztráty energie půjde ven. Bude velké teplo, které se bude vydávat. Dále odhlučnění, nevím, kde je to 

nainstalováno, ale Moravský Beroun je na kopci. My jsme v údolí, tudíž tady se bude koncentrovat hluk. Tam je jiný 

terén tam se to rozplyne.  

GET: přizveme investora, který to technicky popíše, jak funguje jednotka.  

občan pan Farník: pojďme k produktu. Troufnu si říct, že energie z plynu bude vypouštěna v této lokalitě. 60% pustí 

ven jako produkt kogenerační jednotky, dalších 40% přemění v teplo a vyzáří ven takže se to zase budete muset chladit. 

Vy máte souhlas z CHKO to jste podávali k variantě s datovým centrem? 
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GET: Ano.  

občan pan Farník: o půlnoci se vypíná světlo, bude světelný šum, protože zařízení je hlídáno. Srna to rozsvítí. 

GET: nepůjde to, protože to bude zabezpečeno. Nebude permanentní lidská prezence.  

občan pan Farník: emise - pokud spálíte 2MW plynu na 1 kubík spotřebujete vzduch. Produkovat se bude sirovodík.  

GET: ne sirovodík tam nebude. 

občan p. Farník: Oxid uhličitý bude. Oxidy se budou vytvářet na spalování. A tím budete brát vzduch místním. Motor 

má výfukovou část. Bude mít výstup. Nebude to trubka, která bude odvádět. Bude tam katalyzátor, ten bude 

odbourávat oxidy dusíku.  

občan pan Cienciala: domy ztratí na hodnotě. Nikdo si tady nebude chtít pořídit nemovitost. 

občan :  24 MW chcete mařit v datovém centru. Proč to nenazvete pravým jménem?  

GET: datové centrum je středisko, které provádí datové informace. Pokud by to bylo youtube potřebuje optiku. 

počítáme satelitní upling nebo optiku. Nepotřebujeme velké datové připojení. Podpovrchová situace ložiska je moje 

specializace, říká Kolařský. 

občané p. Kantor, p. Kowol, p. Farník: je to těžba kryptoměn to napovídá malému datovému toku. Hnusí se mi čerpat 

přírodní bohatství a proměňovat ho ve virtuální měny. Obohacování se jedinců na úkor státu, obce. Zisk půjde do 

ciziny. Vzniká tady inverze vše, co se vyprodukuje zůstane tady a odsud půjde jen bitcoin. Budeme jen těžařská oblast 

pro někoho jiného.  

GET: platíme za m3 0,27haléřů. Ministerstvem financí je toto distribuováno zpět.  

občan p. Kowol: občané by se k tomu stavěli jinak kdyby se energie využila smysluplným způsobem. Obává se, že mlží 

ale zapomněli říct, že datové centrum bude stát možná víc, než celé centrum. DS je 1 mil kč, takže napojení na místní 

síť by bylo drahé a místní síť neodebírá tolik. Nemůže to být, zmínili jste napojení do ČEZ, ale to není tak složité je tu 

VN průřez dostatečný, je třeba překlenout 200 metrů. Stavební povolení atd. Na vaši stanici je taky třeba povolení. 

GET: z naší strany jsme připravili plán ložiska, který se líbí našim investorům.  

občan p. Kantor : jde tady o datové centrum. Obrovský byznys. Kdyby ČEZ postavil a obnovil zdroj plynu tak bude platit 

za vytěžený plyn a zisk který dostane z toho plynu. Pokud by ČEZ postavil kogenerační jednotky bude moct energii do 

sítě dodávat.  

GET: není to pravda. 

občan p. Cienciala: nemůžeme vám nic věřit. 

občan p. Kowol: odorizace je v podstatě levnější než kogenerační jednotka. Místní nízkotlaká síť spotřebuje málo. Je 

to otázka dimenze potrubí. Rozvoj ložiska není levný musí se dodělat práce pod povrchem, instalovat těžební 

technologie.  

občan p. Kantor: co společenská zodpovědnost? Když se podíváte na firmy, které s tím bojují. Eliminují emise CO2 a 

my postavíme nový zdroj, který bude produkovat CO2? jsou firmy které transportují eko zdroje přes celou republiku 

přes distribuční sítě, aby mohli mít energii, aby zachovali zaměstnanost a zachovali výrobu. Pokud se podíváme SKOP 

3 tak už zase tak čistí nebudete. Podívejte se, co je SKOP 1 SKOP3 jakou budete vytvářet ekologickou stopu.  

GET: každý zdroj energie má ekologickou stopu. 
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občan p. Kantor: do médií jste dali, že se budou vyjadřovat CHKO a MSK, ale veškeré vyjádření bylo hotové a vy jste 

dali do médií, že se teprve budou vyjadřovat. 

GET: jeden úřad neví, co dělá druhý. 

starosta: vrt byl vybudován v roce 1988 a dá se počítat, že se někdy spustí. Pane Kolařský je ve hře ještě jiná varianta?  

GET: ano navrhli jsme právě tuhle, že má nejmenší dopad na životní prostředí, podle nás mělo nejmenší 

environmentální dopad a nejjednodušší administrativní proceduru. Kdybychom měli stavět plynovod do Jablunkova 

nedokážu si to představit. 

občan p. Farník: ale kolik by to stálo a jestli by to povolili? Když si představím od 70 m od silnice je příjezdová cesta. 

Kdyby se tam něco stalo nikdo se tam nedostane. My budeme uzavření, když dojde k nějakému problému. 

občan p. Cienciala: nabídněte nám i jinou alternativu. 

občan p. Kantor: máte velké rozpory, domy budou neprodejné, cena pozemku a nemovitostí klesne úplně.  Nedíváte 

se na lidi. Máte stromky, tabule, přístřešky a naproti tomu tohle. Budete omezovat hotel Excelsior, který je v blízkosti 

vrtu, podnikatelské aktivity. Díváte se na sebe, ale na ostatní ne. Excelsior ztratí to co má. Děti ozdravné pobyty, 

soustředění. 

majitel firmy Excelsior: my nebudeme vytvářet žádnou aktivitu. Vy tu bydlíte jste nespokojení, já jsem tady zažil v roce 

1996 licence gsm. Když vás poslouchám, myslím, že diskuze už dál nepovede. Já jako hoteliér vím jedno: že Excelsior 

nevstoupí do toho, že by z toho vrtu chtěl něco mít. My se nezapojíme, protože to bych šel proti vám občanům. Dál se 

nebudu zúčastňovat. 

občan p. Kowol: vyzval zastupitele, aby se jednotlivě vyjádřili k dané problematice. Jaký máte na to názor? Prosím o 

vyjádření každého ze zastupitelů zvlášť.  

starosta: finanční stránka přínosu není extra zajímavá vychází to 400-500 tis ročně při plné těžbě. Z této stránky to není 

přínosem. Ale existuje ještě 1 fakt, že pokud CHKO se postaví negativně, pak by se to nekonalo, ale pokud CHKO se 

postaví kladně, my jako obec s tím nic neuděláme. Jsme součástí řízení, můžeme mít výhrady, ale nemůžeme říct, že 

to chceme tak nebo tak. To už víc udělá občan, který bydlí v okruhu a je zahrnut v hlukové studii. Bude oslovován 

stavebním úřadem a bude se k tomu vyjadřovat. Za mě, já s tím nemám problém. Viděl jsem, jak to funguje.  

zastupitel Wolny: „Zastupitelé obce jsou v neutrálním postoji. Musíme komunikovat jak s místními občany, tak se 

zainteresovanými firmami v této problematice. Nemůžeme nikomu házet klacky pod nohy.“ 

starosta: musím dodat, že je zde varianta referenda. 

Další kroky: Zastupitelstvo obce, s ohledem na veřejný odpor, se rozhodlo požádat o přehodnocení plánu s důrazem 

na ochranu obyvatel a životního prostředí. Zastupitelé navrhli spolupráci s odborníky na posouzení dlouhodobých 

dopadů těžby a zavedení dalších opatření na ochranu zdraví obyvatel. 

Projekt těžby zemního plynu v oblasti Horní Lomná je kontroverzní a bude i nadále předmětem veřejné diskuze. 

Zastupitelstvo obce je odhodláno chránit zájmy a zdraví svých občanů a bude usilovat o nalezení vyváženého řešení, 

které minimalizuje negativní dopady a zajistí maximální bezpečnost pro všechny zúčastněné. 

Tento bod se dále odkládá. 
Usnesení č. 15.34. 
 

Ad.13 Darovací smlouva s MSK – pozemek parc. č. 1932/4 Horní Lomná 
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Starosta obce zastupitele seznámil se situací stran pozemku, který obec dostala od MSK darem. Má hodnotu 98.712,- 

Kč a je to pozemek pod novým chodníkem mezi Bohumínskými chatkami a obchodem, úsek od začátku šutrové cesty 

po chatku p. Křenkové. 

Hlasování o bezúplatném přijetí pozemku: pro7, proti: 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 15.12. 
 
Ad.14 Žádost o členství – regionální rada rozvoje 
 

V dalším bodu představil starosta obce regionální radu. Jak zmínil, jedná se o 45 členů. Starosta má zájem o aktivní 

zapojení do Regionální rady rozvoje za účelem očekávaných přínosů pro obec – např. zlepšení infrastruktury, podpora 

místního podnikání, získání dotačních prostředků, jelikož tato rada je významným orgánem pro koordinaci rozvoje v 

regionu a její členství přinese nové možnosti pro rozvoj naší obce a dá se předpokládat, že členství v této radě posílí 

naši pozici v rámci regionálního rozvoje a podpoří naše záměry. Pro aktivní vstup do RRR je nutné složit členský 

příspěvek 12kč na občana, tedy 4.656,- kč ročně. 

Hlasování pro přístup do RRR :pro 6, proti:0, zdrželi se: 1. 
Usnesení č. 15.13. 
 

Ad.15 Dopis ministra životního prostředí všem zastupitelům 
Starosta obce informoval zastupitele o žádosti ministra Hladíka o vratných lahvích. Jedná se o to, že obec dostala žádost 
o zařazení do programu informace o vratných lahvích. Tato problematika již byla řešena loni. Teď se tato záležitost 
nachází ve schvalovacím procesu v poslanecké sněmovně. Od 1.1.2026 se budou zálohovat lahve i když plán byl od 
1.6.2025 a ministr Hladík chce, aby toto všichni věděli zejména z důvodu, aby obce nemusely případně vracet dotace.  

Zastupitelstvo bere tento bod na vědomí. 
Usnesení č. 15.24. 
 
Ad.16 Informace k plánovaným žádostem o dotace 

• výměna krytiny čp. 128 

• MSK - příprava projektové dokumentace 

• MAP Jablunkovsko - sekačka 

*starosta upozornil na to, že zub času se podepsal i na střešní krytině BH 128. Stávající krytina je z hliníku, ale 

povětrnostní podmínky v posledních letech jí daly zabrat, je nadzvednutá v oblastech u okapů a zatéká až do obytných 

místností. Zmínil dále, že oprava nemusí proběhnout letos, ale do budoucna je s ní třeba počítat. Zmínil, že když o něco 

žádáme, trvá to i několik let. 30% na rekonstrukce je projekt na multifunkční domy. Min limit 500 tis max 20 mil. 

Starosta obce vyjádřil svůj záměr zažádat o dotaci s tím, že se samozřejmě po posouzení uvidí, zdali budeme úspěšní. 

Hlasování pro Záměr podání žádosti o dotaci na střechu: pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0. 
Usnesení č. 15.14. 
 
*Příprava projektové dokumentace – jak starosta obce zmínil, v době přípravy zastupitelstva ještě nevěděl, že obci 

bude schválena dotace na kanalizaci. Jedná se o dotaci 500 tis. Tento bod bere momentálně zastupitelstvo jen na 

vědomí a o ničem nehlasuje. 

Zastupitelstvo bere tento bod na vědomí. 
Usnesení č. 15.25. 
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*MAS sekačka – starosta nastínil zastupitelům vizi podání žádosti o dotaci prostřednictvím MAS Jablunkovsko. Dotace 

bude podána do konce dubna. Bude se jednat nejspíš o robotickou sekačku a mulčovač.  

Hlasování pro záměr podání žádosti o dotaci prostřednictvím MAP: pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0. 
Usnesení č. 15.15. 
Ad.17 Schválení žádostí o změnu územního plánu 
  
Dle průběžného monitoringu žádostí z Města Jablunkov a jejich následnému vyzvání je třeba schválit to, že žádosti byly 

doručeny na obec. Obec do žádného plánu žádostí o změnu nejde, nic nemusí řešit, jedná jen na popud příslušného 

úřadu Města Jablunkov. 

Jedná se o následující žádosti těchto žadatelů: Dle přiloženého stanoviska pořizovatele (MěÚ Jablunkov, odbor 

územního plánování a stavebního řádu. 

Starosta po prostudování žádostí navrhl vyřadit žádost, která je formálně špatně podaná, jelikož se jedná o pozemky, 

jejichž žadatel není vlastníkem.  

Hlasování pro schválení, že byly žádosti doručeny v tomto znění: pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0. 
Usnesení č. 15.16. 
Ad.18 Žádosti o finanční dar 

• Linka bezpečí  

• Sociální služby města Třince 

• Konvent sester Alžbětinek 
 

Obci byly doručeny výše zmíněné žádosti o finanční dar. Zastupitelstvo dospělo k následujícímu: 

Hlasování pro to nepodpořit linku bezpečí: pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0. 
Usnesení č. 15.17. 
 
Sociální služby-domov Sosna a domov Nýdek – zastupitelé rozhodli podpořit ve výši 3.870,- Kč. 
Hlasování pro podporu Sociálních služeb města Třince: pro: 6, proti: 0, zdrželi se: 1. 
Usnesení č. 15.18 
 
Konvent sester Alžbětinek – zastupitelé rozhodli podpořit částkou 20.000,-Kč. 
Hlasování pro podporu Konventu sester Alžbětinek: pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0. 
Usnesení č. 15.19. 
Ad.19 Různé 
Dopravní obslužnost- zde zmínil starosta, že obec platí na dopravní obslužnost cca 30 tis . ročně. Máme však společnou 

zónu s obcí Morávka. Toto je logisticky nesmyslné a obec se bude snažit zasadit o to, abychom s touto obcí neměli 

společnou zónu, ale např. zóna by mohla být společná s obcí Dolní Lomná. 

Zastupitelstvo bere tento bod na vědomí. 
Usnesení č. 15.26. 
Ad.20 Přijetí usnesení, závěr 
Zastupitelstvo obce přijalo usnesení z dnešního zasedání, starosta poděkoval za účast a zasedání ukončil. 

V Horní Lomné, dne: 18.3.2025 

 

Zapsala: L. Rihová 

 

 

Ověřovatelé:  

Radek Martynek………………………..  David Wolny…………………………. 
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USNESENÍ 

z 15. zasedání Zastupitelstva obce Horní Lomná konaného dne 18.3.2025 v 16.00 hod. ve volnočasové místnosti 

v Horní Lomné č.p. 128 

Zastupitelstvo obce 

1. Schvaluje: 

15.1. Ověřovatele dnešního zápisu Radka Martynka a Davida Wolného, do návrhové komise Dalibora Smetanu a Pavla 
Szkanderu, zapisovatelku Ludmilu Rihovou. 
15.2. Program dnešního zasedání, doplněný o body v různých. 
15.3. Dodatek č. 1 ke smlouvě dodávky plynu č. 012166 s dodavatelem In-Energie, s. r. o. 
15.4. Příjem dotace z MSK – Interaktivní, útulné a atraktivní Beskydy. 
15.5. Komisi pro výběr zhotovitele projektu Interaktivní, útulné a atraktivní Beskydy. 
15.6. Příjem dotace pro oblast Stoligy ve výši 500.tis. 
15.7. Komisi pro projekt odkanalizování oblasti Stoligy. 
15.8. Komisi pro projekt Rekonstrukce a modernizace HZ  
15.9. Příjem dotace na projekt Rekonstrukce a modernizace HZ v Horní Lomné 
15.10. Ruší tímto usnesení č. 15.6.ve výši 500.tis. a schvaluje příjem dotace pro oblast Stoligy ve výši 400.tis. 
15.11. Změnu účelu z investice na neinvestici pro dotaci škody po povodni 2024. 
15.12. Bezúplatný příjem pozemku č. 1932/4. 
15.13. Přístup do členství Regionální rady rozvoje. 
15.14. Záměr podání žádosti o dotaci na výměnu krytiny čp. 128. 
15.15. Záměr podání žádosti prostřednictvím MAS Jablunkovsko. 
15.16. Žádosti o Změnu územního plánu č. 3. Přiloženo stanovisko pořizovatele 
15.17. Nepodpořit dar Linky bezpečí. 
15.18. Dar Sociálním službám Města Třince ve výši 3.870,-. 
15.19. Dar Konventu sester Alžbětinek ve výši 20.000,-. 
 
2. Bere na vědomí: 
15.20. Informace o tělocvičně v ZŠ D. Lomná. 
15.21. Informace k projektu Cyklodoprava v obci Horní Lomná. 
15.22. Projekt Strom, ovoce neboli alej života v Horní Lomné. 
15.23. Plánovanou realizaci projektu Čistá hnízda. 
15.24. Dopis ministra ŽP. 
15.25. Přípravu projektové dokumentace na kanalizaci. 
15.26. Informace o dopravní obslužnosti. 
 

3. Ukládá: 
15.27. Přejmenování autobusových zastávek. 
15.28. Instalaci obecního erbu 
15.29. žádost manželů Holešových 
15.30. Řešit nájemní smlouvu s p. Martinem Szkanderou 
15.31. Zkulturnění zídky pod hřbitovem. 
15.32. Průzkum ohledně napojení na obecní vodovod. 
15.33. Řešit zatékání do altánku a trhlinu na komunikaci. 
15.34. Řešit plán těžební otvírky. 
 

Návrhová komise: 

 

Dalibor Smetana……………………………….  Pavel Szkandera……………..………………….. 

 
 
Kamil Kawulok, starosta………………………  Dalibor Smetana, místostarosta……………….. 


